

Libros y hombres

Huberto Pérez de la Ossa

EL SIMBOLISMO

Cuando, allá por el año 20, colaborábamos en el desaparecido «Correo Español» bastantes jóvenes entusiastas de las nuevas formas, destacábase entre todos Huberto Pérez de la Ossa, con sus artículos y sus versos: los artículos por su dulce humorismo, un humorismo poético en el que, la burla apenas si era perceptible, estaba diluida en un decir ameno; y, los versos, porque dentro de las libertades de una nueva escuela, tenían el sello de las obras maestras.

Perteneció Huberto Pérez de la Ossa, por su nacimiento a la juventud literaria española, y por su advenimiento al campo de las letras, a la generación de la postguerra, si bien durante la conflagración mundial se dio a conocer, iniciando en España, el simbolismo.

La primera novela de Pérez de la Ossa, «El ancla de Jason» apareció el año 21, y al siguiente daba en un tomo titulado «Polifonías» parte de su producción poética.

El año 24 salió impresa «El opio del ensueño» novela de la que Mr. Marcel Carayon, en la revista «Europa» decía: «Pérez de la Ossa, ha publicado ya, antes de los treinta años, dos novelas en las que se revela un talento precoz de análisis y también de íntima poesía».

Y, aquel mismo año 1924, con su novela «La Santa Duquesa», Huberto Pérez de la Ossa gana el premio nacional de literatura.

Intervención

El simbolismo, iniciado por Pérez de la Ossa, ha formado escuela, como la formó también el neorromanticismo de Goy de Silva, el dadaísmo de Cansinos, pero la limitación de las producciones de tales escuelas que no trascienden del círculo de las minorías selectas, y que, como toda obra de vanguardia, sufre las iras de los aferrados a lo tradicional aunque es caiga de viejo hace poco conocida esta manifestación, de la que un crítico dice: «en la que su introductor descubrió un nuevo sentido de poesía pura que no le habíamos dado los clásicos».

En el simbolismo existe serenidad; es la concepción de la vida y de las ideas en espíritus superiores sentida en corazones nobles; es la más optimista de las formas nuevas, la más luminosa, y sin embargo la más humana.

Después de «La Santa Duquesa» ha publicado Pérez de la Ossa, «Veletas» libro de historias extraordinarias, y «La Casa de los Masones», novela de «una manera muy sencilla y muy natural» un poquito dolorosa e influenciada como las obras de Gabriel Miró, de ese final de trama, que no es final, sino que, como en la vida, la realidad, nos deja sin terminar los dramas para que otras generaciones y otros hechos lo concluyan.

Pérez de la Ossa, anuncia para en breve «Obreros, zánganos y reinas».

LA TOMA DE LAGUARDIA

Mi querido amigo Eugenio de Córdoba y Aguirregaviria, ha publicado en folletín, en «El Cruzado Español» un folleto que titula «Páginas de la guerra». La toma de Laguardia. Datos e impresiones, y que es una narración de su experta pluma que hace revivir un episodio de la guerra carlista.

Tan optimista es la narración, tan noble la idea que la anima, que, los horrores de la guerra no se perciben. Flotan sobre las calamidades, sobre las vidas truncadas y los hogares enlutados, los ideales por los que mu-

rían aquellos hombres—ara en la que habían ofrendado sus vidas y haciendas.—

Y así, aún después de haber leído a Barbusse en «El Fuego», y a Remarque en «Sin novedad en el frente», la obra de Eugenio de Córdoba nos convence. Pero es que entra la guerra novelada por éste y la novelada por aquellos hay un abismo, siendo, sin embargo, ésta, más mostruosa: la guerra que Córdoba rememora no tiene ningún móvil bastardo, eran solo ideales lo que se defendían; la otra guerra sabíamos todos que había sido desatada por rivalidades mercantiles.

LIBROS POLITICOS

Próximamente nos ocuparemos de «La princesa de Boira y los hijos de don Carlos» y «Carlos V», respectivamente del conde de Rodezno y de Francisco de Paula Momblanch—con quienes estamos en deuda—en un artículo que tituaremos «La nueva posición del carlismo».

ROGELIO LOPEZ

Alicante, octubre 1929.

ALICANTE - ATRACCION

ACUERDOS DE LA DIRECTIVA

En la sesión celebrada ayer por la Junta Directiva de esta entidad tomaron posesión de sus cargos de vicepresidente primero y vocal los señores don Juan Sansano Benisa y don José María Ramos.

Se dió lectura a una carta de don Francisco de A. Oregón en la que lamenta no poder aceptar el cargo de presidente de Alicante-Atracción, por incompatibilidad con el que desempeña de delegado de Hacienda de esta provincia.

La Junta considerando fracasadas sus gestiones acorda por unanimidad presentar la dimisión de sus cargos con carácter irrevocable a fin de que libremente puedan ocuparlos otras personas que lleven a cabo, desde los mismos, una intensa labor en beneficio de los intereses de Alicante.

Los señores Sansano y Ramos se adhieren a la actitud de la junta.

Se fijó para el día 23 del corriente mes la fecha en que debía celebrarse la nueva junta general extraordinaria para la elección de los cargos vacantes.

Sucesos en la provincia

UNA DESGRACIA

Crevillente.—Yendo en bicicleta por la carretera de Crevillente el vecino de ésta José Guillón Jaén, de 20 años de edad, domiciliado en la calle del teniente Ganga, se asió con una mano a la camioneta de carga número 3.227 y al llegar al kilómetro 110, frenó rápidamente el chófer que ignoraba la compañía del ciclista, chocando éste con el camión, destrozándose la bicicleta y produciéndose heridas de pronóstico reservado.

A PEDRADA LIMPIA

Alcoy.—Anunciando un festival taurino, ha paseado por esta población un joven que ha llamado la atención por su extraordinaria talla.

Un coro de muchachos le ha agredido, arrojándole piedras.

En la calle de Santo Tomás, y precisamente en donde se halla instalada la feria, recibió una pedrada de uno de los «tiernos» hotentotes, que tuvo necesidad de retirarse al Bar Español, en donde le asistieron de mareo.

Todo Alcoy ha protestado de este hecho salvaje.

Pluma de mujer

A Fray Luis de León

Admirando a tu Dios y al Universo consagraste tu mágico lirismo y el espíritu ausente de tí mismo bordó con sus primores cada verso.

Tu saber por el mundo fué disperso difundiendo tu amor y tu altruismo y cantaste tu dulce misticismo con lenguaje castizo, limpio y terso.

Como la luz de un sol nunea extinguido fulgen brillantes en el patrio nido tus odas ensalzando lo creado.

Y esculpidas están con letras de oro las estrofas del cántico sonoro «del plectro sabiamente meneado».

ENRIQUETA REUS DE MEORO

Alicante-octubre-1929.

Crónica social

De Benidorm ha regresado con su distinguida esposa el Comisario de Guerra de esta plaza don Arturo Sequera.

Ha sido nombrado Consejero de Tranvías y Electricidad, S.A., nuestro estimado amigo don Vicente E. Llop, director de la Suesaral del Banco de Vizcaya en Alicante.

—Hoy marcha a Barcelona, Zaragoza y Madrid, nuestro compañero de Redacción Joaquín Corredor Cañete.

—Con su distinguida esposa regresó de su viaje estival, nuestro particular amigo don Ramón Armón.

—Ha salido para Barcelona nuestro respetable amigo don Francisco Albricias.

—El teniente de alcalde de nuestro Ayuntamiento, don Manuel Navarro Pastor, ha salido para sus posesiones de Socuellamos, acompañado del procurador de los Tribunales don Rafael Romeu y Bonet.

Jabón Zotal

Laboratorio Zotal.—Sevilla

La escena

El sainete matritense

Desde los tiempos de don Ramón de la Cruz hasta los de don Carlos Arniches, pasando por la época de Ricardo de la Vega, el sainete ha gozado de gran predicamento en nuestro teatro. Género genuinamente nacional, vivo y gracioso airo de la comedia de costumbres—ha sido, acaso, lo mejor logrado en la producción de nuestros autores durante un siglo.

Tipos, ambiente, diálogo, donosco no exige otros ingredientes la mixtura. Acarrea nutrida de observación y costumbrismo, el sainete, género de arte menor, opera principalmente sobre el ambiente popular. Alguna vez, por excepción, acarrea algún elemento satírico en que el flagelo, convertido en tirso de cascabeles, alcanza en su juego chispeante a las zonas más modestas de las clases mesocráticas. De ahí no suele pasar. No obstante, hay pasos de comedia y juguetes cómicos donde, a pesar de desarrollarse la acción entre clases sociales más elevadas, brota, fresca y jugosa, una vena de notorio carácter sainetesco. ¿Qué otra cosa sino un sainete, aun cuando no lleve esa denominación genérica, es la deliciosa obra titulada «Modas», del maestro Benavente?

El sainete, sin embargo, suele perder su peculiaridad en cuanto se aparta su proyección de las perspectivas populares. En los salones aristocráticos se asfixia. Y no es que el ambiente no ofrezca allí rasgos pintorescos y tipos de acusado perfil para un diseño cómico. Lo que

los saineteros, se halla asimismoy muy atenuado en «Seis pesetas».

Líneas suaves, anhelo de dotar de maticos a las diversas situaciones, diálogo ingenioso y pulcro, espontaneidad en la locución popular sin asomo de chocarrería. Tales son las características de la última obra de Luis de Vargas.

El estreno constituyó un éxito considerable. Hay obra en el cartel hasta Pascuas por lo menos. Más no todo el acierto, ni aun la mejor parte de él, correponde, en verdad, a Luis de Vargas. Los aplausos unánimes, las ovaciones interminables fueron tributo rendido al arte singular de una actriz veterana que al cabo de ocho lustros de vida profesional, todavía acierta a plasmar en escena, con acierto, gracejo y vivacidad sorprendentes, la figura de una florista de diecisiete años. Loreto Prado, la protagonista admirable de «Seis pesetas», se ha hecho acreedora con plenitud de merecimiento al calificativo de «genial» con que cuarenta años ha la agasajaban los cronistas de aquella época. Ya no hay hipérbolo en decir: la «genial» Loreto. Genial es la puede llamar a boca llena. Aquí, donde tan prodigios nos mostramos en homenajes a personajes de quinta sexta fila, ¿a qué se espera para rendir tributo público de admiración a esta gran actriz, ejemplo ingente de vocación artística y de amor al teatro?

ALBERTO MARIN ALCALDE

ocurre es que en el seno de una sociedad donde por imperativos de educación todos se conducen con cierta uniformidad—siguiera sea ésta meramente externa—la tarea de diferenciar tipos y de animar el cuadro costumbrista presenta dificultades punto menos que insuperables. Sobre que no hay colorido tan vivo y gallardo como el que ofrece el pueblo en su atmósfera vernácula.

Diríase que el sainete no puede robar los límites asignados al perímetro urbano de la villa y corte. Género nacido en Madrid y por ingenios madrileños alumbrado al ambiente popular de la capital de España se contraen casi excesivamente sus afares de observación. Por eso, en la galería de tipos acumulados durante muchos lustros de producción saineteril, el chulapo de los barrios bajos y la moza de rompe y rasga son personajes que indefinidamente se repiten con insistencia abrumadora. No puede chocarnos, sin embargo, este exceso reiterativo, porque, en realidad, el chulapo y la chula son arquetipos del Madrid ca tizo. Por otra parte, ¿dónde, si no en los barrios bajos, podría hallar el sainetero ese tesoro de recortados y sentenciosos dichos y desgarrados donaires que constituyen la salsa más sazónada del diálogo en obras de esta especie?

Por lo tanto, se advierte una evolución de los saineteros hacia otras zonas menos crudas del costumbrismo matritense. Uno de los autores que más ahincadamente persiguen esa finalidad de eliminar asperezas en el sainete, es Luis de Vargas, cuya labor, aunque escasa, el consagra como uno de los nuevos maestros del género.

«Seis pesetas» estrenada días pasados en el Cómico, es un verdadero sainete, pese a la denominación genérica de novela escénica que plugo el autor asignarla, harto caprichosamente, en nuestro concepto. En «Seis pesetas», no hay en rigor, novedad sobresaliente ni en lo que concierne al tema ni en lo que a los personajes atañe. Hay en cambio, sí, una selección de tipos y un loable esmero en la gradación de tintas del cuadro. Por añadidura, el autor ha tenido el buen gusto de suprimir la moraleja final, obligado remate hasta ahora, en obras de este género. El acierto melodramático, al cual no podían sustraerse

Movimiento del Puerto

Entradas

María Elisa, español, de Bilbao y Almería, con carga general.

Henrich Arp, alemán, de Málaga, con bacalao de Terranova.

Dencalión, holandés, de Melilla con descarga de Amsterdam y Rotterdam.

Bollver, español, de Baleares, con carga general, ganado de corda y pasaje.

Manklyn, inglés, de Cardiff, con carbón para M. Z. A.

Salidas

María Elisa, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general.

Reina Victoria, español, para Barcelona, con carga general y pasaje.

Roberto, español, para Ceuta con yeso, vino y carga general.

Florinda, español, para Valencia y Barcelona, con carga general.

Henrich Arp, alemán, para Valencia, con bacalao, en tránsito.

Dencalión, holandés, para Barcelona y Amsterdam, con vino y carga general.

Bollver, español, para Palma de Mallorca, con carga general y pasaje.

ALICANTE

sin cucarachas con: Maticuca rachas del Castillo-Bote 0'95.

Lea V. EL DIA

CENTRAL CINEMA

HOY HOY

Mucho ruido y pocas nueces

Por la tarde actuará la Orquestina Agudo (Música clásica)

Por la noche la Orquestina Klaes (Música americana)

Para hacer sus compras de temporada de invierno, visite el establecimiento de Tejidos y Novedades

Las Filipinas

Grandiosas colecciones en géneros para vestidos y abrigos de señora

- Gran economía en los precios.

Méndez Núñez, 5

100 millones de pesetas en el golfo de Vigo

En la rada de Vigo se va a entablar ahora una verdadera cacería de oro, en las profundidades del mar.

Una cuadrilla de buzos italianos, provistos de los aparatos más modernos, que habían intentado hace poco a levantar los tesoros de oro del vapor «Egypt», trabajan ahora para investigar la situación de los barcos españoles, hundidos en la batalla del año 1702, por el almirante inglés George Rooke, cuyos barcos se encuentran en una profundidad de 100 metros, hundidos en el barro.

Durante la guerra de sucesión, una flota angloholandesa atacó el 12 de octubre de 1702 la flota francesa, compuesta de 24 barcos de guerra, que debía proteger la flota española, compuesta de 17 barcos, que tsajo tesoros por valor de 250 millones de pesetas.

Unos cuantos barcos habían descargado ya su valiosa carga, pero muchos conservaban todavía sus riquezas, que fueron conquistadas en parte, mientras otros se hundieron con sus tesoros.

Desde más de 200 años se ha intentado siempre en vano, de levantar estas riquezas, cuyo valor se calcula entre 50 a 100 millones de pesetas. Ahora la técnica ha adelantado mucho, así es que hay esperanzas de tener más éxito.

El capitán del vapor «Saio», encargado de los trabajos de levantamiento, dice estar seguro de poder levantar por lo menos una parte del tesoro. A pesar de trabajar solamente de día poco tiempo, ya hemos deter-

Deportes

Boxeo

De Madrid ha llegado el conocido promotor señor Manero de contratar tres de los mejores pugiles de la corte para enfrentarlos el próximo domingo con los Alicanteños.

El cartel es el presente

- 1.º Rubert-Díaz
- 2.º Romer 5-Vidal
- 3.º G Ruiz-Ibañez
- 4.º Ramón Pérez-Latorre I
- 5.º P. Ruiz-Latorre II

La reunión no puede estar mejor organizada ni ser más interesante ni sugestiva.

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Esta mañana ha llegado a Madrid el Presidente de la República portuguesa La asamblea radical de Barcelona.-Suicidio en la ría de Bilbao.-Se confirma la noticia de hallarse prisionero un capitán dado por muerto.

El vuelo nocturno del teniente Haya

Madrid 17 (11 m.).—Mañana el teniente Haya emprenderá su vuelo nocturno de la vuelta a España.

El vuelo se iniciará en Getafe con avioneta metálica construída allí, de cien HP.

El recorrido que piensa hacer es de dos mil quinientos kilómetros en veinticuatro horas.

Según las noticias que se tienen, el itinerario es el siguiente: De Getafe se dirigirá a Granada y Sevilla para llegar de noche a los Alcázares donde dará por terminada la primera etapa del vuelo.

De Los Alcázares marchará a Barcelona, Vitoria, Bilbao y León donde hará el segundo aterrizaje.

Desde León marchará a Coruña y desde allí a Madrid.

El teniente Haya es un aviador especializado en vuelos nocturnos y ciegos.

La velocidad que tiene calculada es de ciento veinte kilómetros y la máxima, teórica, del aparato es de ciento ochenta.

El teniente Haya en este vuelo irá solo, pues aunque el aparato tiene dos caudales, una de ella la utilizará para llevar esencia.

Este aviador y Barberán están preparando otro gran vuelo con un aparato con motor de seiscientos HP.

No intentarán, desde luego, batir el record que han establecido los aviadores franceses Costes y Bellonte, pero intentarán alcanzar el máximo de distancia que el aparato permita el cual tiene un desarrollo de treinta horas.

Este vuelo solo está en preparación, pues la superioridad nada ha dicho aun sobre él.

La velocidad que tiene calculada es de ciento veinte kilómetros y la máxima, teórica del aparato.

Un súbdito suizo se suicida en Bilbao

Bilbao 17 (8 m.).—Ayer adquirió un bote de alquiler un súbdito suizo para dar un paseo por la vía.

Cuando se hallaba en el centro de la ría, se disparó un tiro, matándose.

Le acompañaban el remero y el dueño del bote.

Las autoridades encontraron en los bolsillos del muerto un pasaporte expedido a nombre de Vicente Barrientos, de cuarenta y dos años de edad, de nacionalidad argentina, 1.500 pesetas en billetes del Banco de España, a más de otra pequeña cantidad en monedas de plata españolas y argentinas.

En uno de los bolsillos se encontraban también un papel dirigido a un tal Vicente que se hospedaba en el mismo hotel en que se hospedaba el suicida en Bilbao.

Hasta ahora se desconocen las causas de este suicidio.

Erupciones de los niños
Se curan con rapidez con **DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO.**
De venta en Droguerías y farmacias.

La Asamblea del partido radical

Barcelona 17 (9 m.).—Ayer a las diez se continuó la cuarta Asamblea del partido radical.

La mesa quedó constituida en la misma forma que en las sesiones anteriores.

En la primera fila de butacas se notaba la presencia de don Alejandro Lerroux.

Se aprobó la totalidad del anteproyecto presentado por la Comisión preparatoria de la Asamblea.

Se aprobaron sin discusión los artículos primero y segundo.

El primero se refiere al domicilio social del partido acatando la jefatura del señor Lerroux.

El segundo se refiere a organización y constitución, o sean las entidades que componen el partido.

El tercero trata sobre el régimen interior y juventud. Se aprobó después de una ligera discusión.

Se aprobaron sin discusión desde los artículos cuarto al sexto, ambos inclusive.

El artículo séptimo se refiere al organismo superior del partido. Se aprobó con una enmienda.

Se aplazó la discusión de los artículos 8, 9 y 10, a los que se introducen enmiendas.

Seguidamente fué suspendida la sesión para continuarla hoy.

La corrida de toros de ayer en Zaragoza

Zaragoza 16 (9 m.).—Con gran animación se celebró la cuarta corrida de Feria.

Al hacerse el paseo las cuadrillas son recibidas con una gran bronca.

Primero.—Negro. Toma bien los capotes.

Marcial sale a su encuentro, fijándolo con cinco verónicas superiores que se aplauden.

Remata con media ceñida.

Los tres matadores son ovacionados en quites.

El toro cumple en varas y Marcial toma los palos, colocando tres pares enormes, cada uno de los cuales es premiado con una ovación.

En medio de la mayor expectación sale con la muleta y empieza con tres pases superiores. Se echa la muleta a la izquierda y liga siete naturales prodigiosos. (Ovación y música).

Segue toreando como quiere, dando pases de todas marcas, de pie y de rodillas. Un pinchazo; luego una estocada de la que dobla el toro. (Ovación, dos orejas, rabo y el delirio).

Segundo.—Félix Rodríguez le para los pies con cuatro verónicas enormes. (Ovación.)

En quites, nada digno de notar, pues los tres espadas se limitan a cumplir. El toro pelea regularmente con los caballos.

Félix Rodríguez, con la muleta, hace una faena más de eficacia que de lucimiento y mata de dos pinchazos y una estocada ceñida.

Se confirma la noticia de hallarse prisionero un capitán a quien se daba por muerto desde hace cinco años

Granada 17 (10 m.).—Se ha dado ya estado oficial a la noticia de hallarse en la cábila de Razzia el capitán Pedro Cabezedo, a quien se había considerado muerto.

Esta noticia se había publicado en la prensa hace varios días.

En la comisaría de Vigilancia comparecieron ayer don José María Domínguez, suñado del señor Cabezedo, el vecino de Oanes Pedro García Moreno, que tiene un hermano cautivo en Africa, y Antonio Manuel López Expósito.

Este, que no ha pertenecido al ejército, declaró que fué hecho prisionero cuando trabajaba en una carretera de Africa.

Los moros se llevaron a la cábila de Razzia en la zona francesa y le sometieron a penosos trabajos. Allí encontró al capitán Cabezedo y a cinco soldados del pueblo de Oanes. Al huir Expósito, los soldados le rogaron que diera noticias de ellos a sus familias.

Después de prestar declaración en la comisaría, fué llevado Antonio Manuel a presencia del gobernador militar.

Se recuerda, con motivo de este hecho, el suceso, que fué el siguiente:

El día 7 de septiembre de 1924 hallándose en la posición de Izumaten, Ceuta, de guarnición, una compañía de regimiento de Ceuta, al mando del capitán Guillermo Prieto, el teniente Pedro Cabezedo, salió voluntariamente con diez soldados para rescatar a otros dos que luchaban con los cabileños y estaban a punto de caer en poder de éstos.

Se entabló un vivo combate y el teniente Cabezedo, con sus diez hombres, se hizo fuerte en una loma, consiguiendo rescatar a los dos soldados que habían resultado heridos.

La lucha con los cabileños siguió, sin embargo, espedadísima y el teniente, después de agotadas las municiones de sus soldados y las de su propia pistola, viéndose heridos a dos de sus hombres, y él mismo con dos balazos en la rodilla, comprendió que era necesario salvar la situación con el repliegue de los soldados a la posición.

Como los soldados se resistían, el oficial repitió con mayor energía el orden, hasta conseguir que aquéllos obedecieran, llevando en brazos a los dos compañeros heridos.

El teniente Cabezedo fué aprehendido por el enemigo y pasado el tiempo, se le consiguió raba ya como muerto, pues todas las gestiones realizadas para encontrarle resultaron infructuosas.

El Presidente de la República portuguesa en Madrid

Madrid 17 (11 m.).—Esta mañana a las diez ha llegado el Presidente de Portugal, general Carmona.

Fuó recibido en la estación de Delicias por el Rey, marqués de Estella y otras personalidades, entre las que se hallaba el Embajador de Portugal.

Seguidamente, con don Alfonso, se trasladó a Palacio.

Cubrían la carrera tropas de la guarnición.

Agente para la venta de amortiguadores hidráulicos para autos óviles, exclusiva esta región se necesita.

Escribir a Yañez, Santa María, 9 Bilbao.

G. Martínez
CIRUJANO CALLISTA

Horas de consulta:
De 10 a 1 y de 4 a 6
FESTIVOS, de 11 a 1
Mayer, 6, 1.º Alicante

Un invento de las abejas

Se ha hecho muy reciente mente en América un interesante descubrimiento; una nueva clase de azúcar.

Pero lo más notable de la historia es que los químicos que han descubierto el nuevo procedimiento son... las abejas.

Así lo afirma el doctor Hudson, célebre químico americano.

Encargado por un labrador de Pensylvania de analizar un panel de miel que presentaba un aspecto especial, el profesor Hudson notó en el análisis microscópico, que se trataba de resina de pino.

De deducción en deducción llegó a darse cuenta de que las abejas productoras, privadas por la excesiva sequía de las flores que es su habitual materia prima, se habían visto reducidas a buscar su alimentación más indispensable.

Los dos hombres lejos de cuidar la indicación tan preciosa dada por estos industrioses insectos, transformaron la miel así obtenida en azúcar blanco refinado obtuvieron un kilo de su nuevo producto, absolutamente desconocido hasta ahora y al que han bautizado con el nombre de «Tukanose».

Un suceso

Alicante 17 (11 m.).—Sob e las dos de la tarde de hoy, y en paso a nivel de esta estación férrea parte de Alicante, un vagón de os que se lanzan al realizar las maniobras de clasificación del material, ha arrojado a un carro cargado de diablo, matando a la muña de varas e hiriendo a la otra.

El carro, que odó bastante deteriorado, resultando por fortuna ileso el carretero que lo conducía, Juan García Hidalgo.

Don Francisco Barrios, magistrado del Supremo

Madrid 17 (11 m.).—Se ha firmado un decreto del ministerio de Justicia y Culto nombrando magistrado del Tribunal Supremo a don Francisco Barrios, actual presidente de la Audiencia Territorial de Valencia.

Gacetas

En el Registro civil, nos han facilitado hoy el siguiente movimiento:

JUZGADO DEL NORTE
Nacimientos: Tomás O'ra Soler, María Soledad Albero Pérez.
Defunciones: María Pastor Pastor, de 66 años, José Gozábez Sala, de 73 años.
Matrimonios: Floren Girella con Adelaida Roig.

JUZGADO DEL SUR
Nacimientos: Salvador Abpur Real.
Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Rafael Arques con Trinidad Martínez.

En el número 1.274 del «Boletín Oficial» de la Dirección de Seguridad, en su sección de «Personal» y en la relación de cesantías, ha sido publicada la correspondiente al agente de primera que era Inspector de Vigilancia hasta hace algún tiempo, don Enrique Baralosa Segovia, cesante a la vez de creta da por Real orden del día ocho del corriente mes, publicada en la «Gaceta» de Madrid del día...

El próximo sábado reaparecerá el semanario «El Día» de la Redacción y administración de nuestro estimado colega «La Razón» se ha trasladado a la Avenida de Alcoy, chalet «Villa María»...

El señor alcalde nos participa haber quedado contubida, bajo su presidencia, y un arreglo al R. D. de 17 de octubre del corriente año, la Cámara oficial de Inquilinos de Alicante.

Las oficinas, con carácter provisional, están ya en el Ayuntamiento.

Reumatismos disformantes

Gota, Piedra, Ciática, Reumatismos, Artritis
y todas las afecciones del hígado, riñones, vejiga, articulaciones, se cuidan con éxito con los **Lithinés del Dr. Gustin**

Basta disolver en un litro de agua un paquete, para obtener en el acto la mejor agua mineral, azcaz y económica.

El gran seño. ABATE HANON.
ha descubierto la manera de curar radicalmente, sólo por medio de plantas: la Disenteria, Albuminuria, enfermedades del Corazón, Riñones, Nigado, Vies Uterinas, Estomago, Reumatismo, Tuberculosis Pulmonar, Tos, Bronquitis, Estomatitis, Amigdalitis, etc., y toda enfermedad considerada incurable sin necesidad de que jeterse a ninguna régimen alimenticio determinado.

Se entrega o envía GRATIS y sin compromiso para quien lo solicita, un libro de instrucciones que explican personalmente o por carta a los Laboratorios Botánicos y Marinos, Barcelona, Jona C. Llorens, Realidad, 6, Madrid, Arles, 13, Valencia, Alfontador, Gata, 1, Bilbao, Bayona, 9, Contrabando, Gijón, Alfontador, 17, Santa Cruz de Tenerife, Alfontador, 14, Alicante, Alfontador, 14.

IDEAL CINEMA
HOY HOY HOY
Amores prohibidos
Orquesta REPO
Sociedad desde las SEIS en adelante
Compre Vd. EL DIA

Bibliofilia a ciegas

No está el suceso lo bastante lejos para que sea inoportuna una modesta glosa sobre el mismo. Por otra parte, está ya lo bastante lejos para que esta glosa sea inoportuna en el seno de la algarazara oficial y particular que lo constituye.

Hablemos de la Fiesta del Libro. Si hay muchos que opinan, entre los que no tienen por qué hacer distinción ni sentir escrúpulos, dada su formación ideológica, que esta Fiesta tiene más de cáscara que de almendra, bien podemos, los que pesamos y medimos — aunque sea con modestia — antes de opinar, que la Fiesta del Libro se ha convertido en una especie de rito externo, de muy escaso valor de convencimiento y con todas las características de la famosa romana del diablo.

La Fiesta del Libro... Pero ¿es que todos los libros pueden ser en justicia y en nombre de la cultura verdadera, festejados? Del mismo modo podría hablarse de la Anatomía de Libro, y con mucho provecho para los espíritus.

Se dirá que no es fácil convertir la Fiesta del Libro, en la Fiesta del buen libro, porque no es sencillo encontrar la autoridad que nos diga, con garantía suficiente, cuál es el libro bueno.

Pero a esto nosotros debemos responder, con algo más que palabras, a nosotros nos basta con que haya una autoridad, como la hay, que, con plena garantía, con absoluta solvencia, como ahora se dice, nos indique cuáles son y donde están los libros malos. Y averiguado y acatado esto, ¿con qué derecho habremos de poder exaltarlos y encarecerlos... ni abaratarlos, si se nos permite la frase?

Pues, francamente, cuando vitoreamos y reverenciamos y «homenajamos» el libro, así, en vago y sin distinciones, coadyuvamos al vicio, a la reverencia y al homenaje a todo libro, sólo por ser libro. Y eso, nosotros, no puede ser, ni debe ser.

Lo de que no hay libro malo que no tenga algo bueno, como tantos otros apotegmas literarios que estos días nos han sido impuestos, es una añoranza. Como lo es lo de que el mejor amigo del hombre es el libro... Ta puede ser el libro y lo es en muchas, demasiadas ocasiones, que se convierta en el más encarnizado adversario de su paz interior, porque propaga el mal de su inteligencia — y a cabo de su volun ad — porque propugna el error. ¿Y será este el libro, la fiesta?

Homos visto los tenderetes que los libreros han expuesto frente a sus puertas para ahorrir al pronto comprador el trabajo de franquearlas. ¡Qué revoltoso! ¡Qué maremagnum! ¡Qué confusión!

Y mientras la Universidad, honrándose, honra la Biblia Políglota en Alcalá, la industria librera elevaba monumentos a la pornografía, a la obscenidad, la pseudo-ciencia malthusiana, en puestecillos de feria al borde de las aceras, a la literatura de infima categoría, a la bazofia...

Por eso no es posible entregar el espíritu a estos festejos que ahora van inventando, con caretas atrayente, a los que sospechamos lo que hay detrás de esas caretas, aunque no sea siempre, pero basta con el peligro.

VICTOR ESPINOS

Seofrece

Señorita mediana edad, de familia honorable, educación esmerada, buena presencia; se ofrece por las tardes, para acompañar a señora de edad y posición.

Escriban o dejen tarjeta a Srta. F. G. redacción de este periódico.

Habitaciones amuebladas

espaciosas y ventiladas, se alquilan.—Francos Rodríguez (antes Mayor), 42 segundo.

¿Dimite el ayuntamiento de Agres?

Leemos en nuestro colega «La Gaceta de Levante»:

Con motivo de la provisión que ha de hacerse de la plaza de médico titular del partido Agres. Alfara se comenta mucho la actitud adoptada por este Ayuntamiento que por mayoría — ya que está profundamente dividido — ha adoptado el acuerdo de publicar el anuncio de la vacante fijando condiciones «ad hoc» para determinar el candidato, en cuenta de lo legislado: Estatuto municipal, Reglamento de Sanidad municipal y circulares de varios señores gobernadores.

La situación difícil que todo ello ha creado hace que se habble ya de dimisiones ante el temor de que, conculcada la ley, las autoridades superiores de la provincia tomen, como es debido, cartas en el asunto.

Un condenado a muerte será fusilado por la espalda

Roma 17 (1 m.).—El Tribunal especial ha dictado su fallo en el proceso de los miembros de la Oriuna, que el 24 del pasado mes de marzo acaron a un cortejo electoral causando algunas víctimas.

Uno de los procesados, el señor Gortán es condenado a la pena de muerte, por suponerse jefe de la banda.

Dos son condenados a la pena de treinta años de cárcel.

Cod arreglo a la nueva ley especial en vigor será fusilado por la espalda.

Es el segundo caso de pena de muerte que se registra en la actuación de este Tribunal.

QUE ERROR

¿Qué guiso con gasolina? pero, nombre, no seas incauto, la gasolina es para el auto., pero el GAS es para la COCINA.

Pedid su instalación en las oficinas de GAS ALICANTE.

Jerez Quina FONTAN

Pedidos a Ecdega COLIN Avenida Zorrilla 12 ALICANTE

Piso amueblado para temporada

Se desea piso primero amueblado, con cuatro dormitorios, salita, comedor, cocina, etc. con balcones a la calle y que esté situado por la Avenida de Méndez Núñez o afluyentes a dicha vía: Escribir a doña M. L., redacción de este periódico.

Ama de cría para casa de los padres, leche fresca. Razón en la calle de Villavieja, número 21, 1.

Ingeniosa filiación

Los r glamentos de policía exigen a todo viajero en cualquier país que a su llegada tiene una ficha que le entra a dueño de hotel donde se hospeda.

Pero está costumbre por o visto o es d ayer

Ya hace cien años viajeros y turistas que recorrian los cañinos, sea a pie, sea en diligencias estaban obligados a inscribir sus condiciones particulares en los sitios donde se hospedaban. Y en algunos lugares hasta espantaban a los viajeros con sus exigencias en cierto modo excéntricas.

Así vemos en la historia de Fran Lizi, el céleb e compositor que pasando un día por Chamouns con madama de Agoutly y George Sand, escribió en el registro de viajeros estas declaraciones singularísimas:

Músico, filósofo, nacido en el Parnaso, vinteno de la Duda, yendo a la Verdad. Y esta profesión de fe era seguida por las siguientes declaraciones:

Domicilio de los viajeros: La Naturaleza.

De donde vienen: De Dios. Donde van: Al Cielo. Lugar de nacimiento: Europa. Profesión: Correcalles.

Fecha de sus títulos: Siempre. Firmados por quén: Por la opinión pública.

Seguramente que los viajeros de entonces disfrutaban de menos confort que hoy, pero la alegría y el buen humor se ve que os tenían abundantes.

Notas municipales

Nueva concejal

El gobernador ha nombrado concejal del Ayuntamiento de esta ciudad al catedrático de Literatura del Instituto, don Francisco Javier Gaztambide y Sarasa, quien ya desempeñó el cargo hasta que se le otorgó el de comisario regio del Instituto local de segunda enseñanza de Requena.

Convocatoria

Para hoy a las doce ha sido convocada la Comisión auxiliar de Gobernación.

O don de desalojo

La Alcaldía ha fijado el término de cinco días para el desalojo de la antihigiénica vivienda existente en el piso alto de la casa número 1 de la calle de Trafalgar, conocida con el nombre del «Corralón del Portón».

Desagües al alcantarillado

Ayer de orden del señor alcalde se cursaron oficios requiriendo a los propietarios de 74 casas a que efectúen en el plazo de dos meses el empalme de los desagües de esas fincas a la cantarillado general.

Desinfecciones

Se ha dispuesto la desinfección de cu tro locales que se hallan desocupados.

Se vende

Una casa con planta bajo piso y terraza con habitaciones interiores, situada: Trafalgar 63, en esta capital. Razón en la misma.

La ELECTRICIDAD

para el alumbrado PETROMAX

el gas de petróleo o bencina



¡Ahorra! Pida ofertas a Dep. Ori. para España y colón. A. WILHELMICH - Barcelona Calle Claris, 69 y 71

Oficial de Relojería

Hace falta en la joyería de Correa Cañals 21, Alican.

Solo hay una FOSFATINA

La FOSFATINA FALIERES (Nombre patentado)

Alimento ideal de los niños. Facilita la dentición y el desarrollo físico. Conviene por su fácil digestión y virtudes fortificantes a los anémicos, ancianos y convalescentes.

Reclamar siempre la marca de garantía.

FOSFATINA FALIERES

reputada en el mundo entero por las cualidades científicas de su excepcional preparación, y Reclamar todas las imitaciones y falsificaciones.

De venta en todas partes

Agua Mineral Natural

Propietarios: Viuda e hijos de R. J. CHAVARRI - Dirección y Oficinas Lealtad 1 - Madrid.

MAHOU LA MEJOR CERVEZA Hijos de C. Mahou - Madrid VINOS Y COÑACS Gonzalez Byass Jerez de la Frontera «Tío Pepe», «Solera 1847», «Insuperable» y otros LAS MEJORES MARCAS Depositario y agente provincial en ALICANTE

CAFÉ-BAR Valdepeñas El mejor establecimiento de Alicante para beber el clásico chato de vino Cañac, licorosa Melancas siempre frescos Castaños, 36 - ALICANTE

Hotel SAMPER Frente al mar

TENER 60 AÑOS... PARECER 30... Y AGRADAR TODAVIA

TINTURA PARA EL CABELLO L'ORÉAL

CONCESIONARIO PEDRO SUÑER - SICILIA 29 - BARCELONA

"BABYNA" DR. ROMERO Asegure la salud y la vida de sus niños Prevéngase contra los terribles cólicos de baba.

Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de la BABYNA pueden salvar la vida de sus hijos. Pregue 5 pesetas en todas las farmacias y droguerías. ¡Adquiera un frasco hoy mismo!

Se expenden en: VASOS y CAJAS

Agua Mineral Natural CARABANA Purgantes Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

Almacén de lunas y vidrios planos - Marco Papeles pintados Suc. de Candela y Devesa Bailén, 23 y 26 Alicante

UNA TAZA DE LA CURA VEGETAL

CURA VEGETAL N.º 15 del ABATE HAMON (REMEDIO ENÉRGICO CONTRA LA TOS, SARTIDOS, ASMA, BRONQUITIS) cortará de raíz sus catarros invernales, evitando las molestias de su desarrollo y posibles mayores males.

CURA VEGETAL N.º 15 del ABATE HAMON poderoso esterilizante de las vías respiratorias, compuesto de plantas inofensivas que no ofrecen ningún peligro para la salud.

Compre Vd. EL DIA

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

SALES LITÍNICAS DALMAU PRODUCTO NACIONAL «¡POR FIN!» Encontré las mejores y más económicas Para combatir la Gota, Reumatismo, Artismo, Estreñimiento, Enfermedades del Estómago, Nigedo, Riñones, Vejiga, Hiperclorhidria, etc., etc. SE EXPENDEN EN: VASOS y CAJAS cristal de 12 paquetes para preparar 12 litros melancas de 15 paquetes para preparar 15 litros de la mejor y más económica agua mineral de mesa Depósitos exclusivos: Establecimiento DALMAU OLIVERA S.A. Paseo de la Industria, 14 BARCELONA

ANIS TENIS

Con frío o con calor el ANIS TENIS es el mejor

El aperitivo del día

Talleres tipograficos de EL DIA

Villaveja, 1 y 3-Alicante
Teléfono 358 - Apartado en correos-156

Débiles

Dr. Albert Blasco
RAYOS X
Radioterapia.-Electroterapia.-Pototerapia.-Diatermia
Alta frecuencia.-Tratamientos modernos
ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA
Pecho.-Nutrición.-Reumatismo.-Piel
Hora de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 5
TELEFONO NUMERO 24
Canalijas, 1, bajo, derecha.-ALICANTE

Hotel La Marina
Benito Redón
Habitaciones espaciosas y ventiladas con vistas al mar. Precios módicos
Gar. y Biendicho 2. ALICANTE

Carlos Domenech
(Antes Hernández y Vallente)
especialista en aparatos para cerámica
Gar. la Andreu, h.º 18 (Kenalúa)
ALICANTE

Molinar Jeune-Paris
HAPANITA
Extracto - Loción - Polvos
Destilería: Muñoz Carbó y S. A.
ALICANTE

Abelardo Chapur Galán
Agente de Aduana, Consignaciones
y Trámites
Bancos vacíos. Grandes existencias
Deposito de Cemento Lafarge
Paseo de los Mártires IV ALICANTE

Se venden o alquilan
sillas utilizadas antes en los paseos públicos.
La Villa de Madrid
Suntuoso salón peluquería a todo confort. Aparatos "ad-hoc" para todos los servicios y para Canchava (frente a Nogueras)

IMPRESA Y PAPELERIA
Vicente Baño
Objetos de escritorio y libros de primera enseñanza
Plaza de Abad Penalba, núm. 1. Frente a San Nicolás.-ALICANTE

Se admiten solicitudes de
deunción hasta la una de tarde

Jose Salinas Miralles
MANUFACTURA Y EXPORTACION
Cañamos Bastrillados y en Rama
Callosa de Segura (Alicante)

RONQUINA ISABEL
A BASE DE NEGAL
Nuevo producto inofensivo que devuelve a las canas su primitivo color, dando una fricción diaria durante una semana. Maravilloso resultado. No ensucia nada. Sus efectos son producidos por el extracto de negal que contiene. Ricamente perfumado, deja el cabello suave y brillante, sin engrasarle.
En perfumerías y droguerías. Pídale el frasco.
Al por mayor: en almacenes de perfumería y centros de especialidades.
Se venden o alquilan sillas utilizadas antes en los paseos públicos.
La Villa de Madrid
Suntuoso salón peluquería a todo confort. Aparatos "ad-hoc" para todos los servicios y para Canchava (frente a Nogueras)

Alivio Rápido DE LA INDIGESTION
El Citrato de Magnesía Bishop mantendrá el estómago e intestinos perfectamente saludables y activos. Purifica la sangre, neutraliza la fermentación y acedia, y quita los flatos y dolor de estómago en pocos minutos. Tómese de tiempo en tiempo, y se verá libre de dispepsia y bilis.
Cesare una botella hoy mismo

CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP
El Citrato de Magnesía Bishop es el más honroso inventado en el siglo XX
En todas las Farmacias y Droguerías.
Evítase la preparación ilegítima que lleva la marca
Preparado y embotellado en Inglaterra por
ALBERT BISHOP, Ltd.,
11, Spence's Place, LONDON, E. C. 4
Agentes Generales para España, Gibraltar, Canarias y Marruecos:
Sres. Sebastián Tauler y Cia.
Avenida de Pi y Suñer, 12, Madrid.

RUBINAI LLOBACH
La mejor agua mineral natural purgante
Aprobada por la Academia de Medicina de París en 1880
Sufrido de agua mineral...
ESTREÑIMIENTO
AFECCIONES TIPO DIGESTIVO
ATONIA GASTROINTESTINAL
HEMORROIDES
Se vende auto-citrón de 2 H. P. do los asientos, bien equipado y a todo prueba, con patente y "so giro" pagado; "gomás" nuevas ueda de recambio, anortigun dores, paracheques, muy buena batería o indicador de gasolina. Precio dos mil pesetas. Para ver o tra ar en Jijona y Artemio Mira, calle del Vall, 49.

Banco Internacional de Industria y Comercio
Capital: Pesetas 30.000.000
Presidente: Excmo. Señor Marqués de Alonso Martínez.
Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena Cloza, Elche, Hillin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Murcia, Orthueis, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Tana y Yeda.
Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual, a 8 días de proaviso, 3 por 100 anual, Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las impositciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual. Bonos a vencimiento fijo satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4 50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual, cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales.

Banco Español de Crédito
Caja de Ahorros: 4 por 100 anual
Sucursal de Alicante: Paseo de los Mártires, 3 (Casa de Lancheros)
Las impositciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el mismo día de reintegro, y estos se verifican en el acto de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se les facilitan pequeñas huchas m-tálicas.
Operaciones de bolsa.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen un interés líquido del 5 y 11 por 100 con importantes primas de am-plicaci-
Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 255 Sucursales en la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elche, N. yelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Villaverde, Villajoyosa

Vanó Sánchez y Cremades
Castañas 12
Alicante

RADIO TELEFONIA